

全省今年春运 客运总量预计近八千万

星报讯(宋丽 记者 王玉) 2012年春运从1月8日至2月16日。日前省交通厅、合肥市交通局纷纷出台了春运工作方案。据悉,今年春运,我省预计客运量将达到7892万人次,其中,合肥旅客运输量将达1528万人次,比去年同期增长9%。

保证乘客便捷出行

据介绍,今年春运前,我省各运输单位提前掌握了返乡务工人员流向,合理安排运力,实现“零距离”换乘转运;节后还将组织符合条件的客运企业,深入外出务工人员较集中的乡镇,组织实行“门到门”的包车运输。

此外,在遇到恶劣天气时,公交将合理调配营运车辆,适当加大

发车密度,延长运营时间,重点对车站、码头、机场等乘客较为集中的场所进行运力调查和投放,确保乘客安全、便捷出行。

超载车辆从严处罚

每年春运,安全问题不容忽视。昨日在春运方案中记者看到,今年春运交通部门加大了对客运车辆超载行为惩治力度。对因客运站超售和超检客票造成车辆超载的,运管机构要对相关客运站依法严处。对累计2次超员或1次超员50%以上的经营者、车属单位要严肃处理,直至取消其班线(承包)经营资格。各市运管处涉及的违法违规车辆、人员将重点监控,对重犯者,将从严处罚。

春运买票途径多,哪种方便选哪个

星报讯(马玉松 实习生 惠平平 记者 王玉) 按照铁道部的计划,从今日开始正式进入春运中。昨日记者从合肥汽车站、合肥火车站综合梳理了各种买票方式,以方便乘客及时购票。

汽车票:也可以上网购买

昨日记者从合肥汽车站了解到,今年春运,合肥汽车站的汽车票也可以在网上购买。

目前购买汽车票的方式有5种:

窗口售票:合肥各大汽车站窗口,每日均增开售票窗口,及时售票,同时还预售未来一周至10天的车票。

市内代售点、市内邮政网点售票:共195个售票点,分布在市内的各条道路上。

自助售票机售(取)票:合肥汽车站、合肥市客运总站、合肥旅游汽车站等站内,已经陆续安装了自助售票机,乘客通过银行卡刷卡支付自助购票。

网上售票:乘客可以访问安徽省合肥汽车客运有限公司(<http://www.ahhfk.com>)、合肥汽车站(<http://www.hf8s.com/>)等网站进行网上购买预售汽车票,并通过带有“银联”标志的银行卡进行支付,购买电子票。乘车前,乘客凭二代身份证及取票密码,可以到汽车站自助售(取)票机终端取票乘车,也可以到车站窗口取票上车。

手机电话购票:拥有移动手机的用户,拨打“12580”中国移动无线城市订票系统,选择所需的车票,就能购买汽车票。

火车票:讲究时间抢购

每年春运,火车票购买最受到关注。目前购买火车票也有5种方式:

窗口售票:合肥火车站内有50个售票窗口,春运期间,在车站广场上增设40个临时窗口。合肥火车站站内窗口有6个。无论是合肥火车站还是火车西站,都有24小时售票窗口。目前合肥火车站窗口预

售票时间为8天。合肥火车西站窗口预售票时间为10天。

市内代售点:合肥火车站在市内的代售点有49个,火车西站市内也有4个代售点。

自助机购票:在合肥火车站售票大厅内,目前已经有8台自助机对外售票。在春运期间还将增加到15个,自助机预售车票时间为8天。

电话订票:拨打95105105进行电话订票。预订的车票,需要及时前往售票点取票,过了预留时间预订车票将会被取消,在中午12点之前打进的订票电话,取票时间期限为到当日24时之前,中午12点之后的订票电话,取票时间截止到次日中午12时之前。

网络售票:乘客登录12306铁路客服中心,选择自己所需的火车票,进行网购。网购确定后,前往窗口或者通过自助机换取纸质车票才能上车。需要提醒的是,网络购买预售时间最长,可购买12天以内的车票,每天预售时间从中午12点开始。

春运

今日开始,你准备好了吗?

53万人将从合肥飞回家

星报讯(廖根海 记者 王玉) 昨日合肥机场公布今年春运方案,从今日开始,到春运结束,合肥机场预计客流将会达到53万人次。

经预测,今年春运合肥机场两个高峰时段将出现在1月19~21日和1月29~30日,根据以往惯例,高峰时段日平均运输量1.3~1.5万人次。针对高峰客流时段,东航、海航、深航、国航等各航空公司计划在合肥机场增飞两百多航班飞行。航线主要集中在京广沪

和深圳、海口等主要城市。

在春运出行的服务上,今年合肥机场城市候机楼成为春运期间迎送旅客的最大亮点。截至2011年年底,全省共有13个地市开通了合肥机场城市候机楼,分别为淮南、铜陵、蚌埠、宿州、亳州、六安、巢湖、滁州、安庆、池州、芜湖、宣城、合肥市区。

此外,航空惠农政策的实施,优惠的机票价格让更多的农民以及农民工享受民航的服务。

儿童票按身高分段购买

身高超1.5米的儿童,须凭户口本购票

星报讯(实习生 惠平平 记者 王玉) 明日开始,不少中小学就开放假了。因为实行实名制,一些没有身份证或者学生证的孩子该怎么乘坐火车?这可让许多家长头疼。

据上海铁路局客服人员介绍,没有办理身份证件的孩子,身高在1.2米以下的,可随家长同行,无需购买车票,每位家长仅限一名儿童。

身高在1.2~1.5米的儿童,需要

购买儿童票,是成人车票的半价。网络购买儿童票,可使用同行成年人的有效身份证件信息,选择儿童票半价购买。取票的时候,只需凭家长的身份证件就可到窗口取票。

身高已经超过1.5米、需要买全价票的儿童,家长可在身份信息栏内填入孩子户口本上的证件号码,订票成功后于有效期内持户口本及订单号到车站窗口换取火车票。

省公安厅交警总队发布春运管理预案 三级以下公路禁大客车夜行

星报讯(赵纪彬 王涛) 春运今日正式拉开帷幕,根据安徽省公安厅交警总队部署,全省各级公安交警部门提前制定交通安全管理预案,采取各种措施预防和减少道路交通事故发生。

记者昨日从省公安厅交警总队获悉,春运伊始,全省各级公安交警部门将密切注意恶劣天气对道路交通安全的影响,分析可能造成的交通拥堵点段、事故多发路段,提前制定应对方案,对严重影响交通安全的,采取果断措施,该封闭道路的坚决封闭道路,该禁止通行的坚决禁止通行。为确保客运车辆通行安全,对三级以下公路,禁止大客车夜

间通行。

自1月3日开始,全省公安交警部门设立的10个省级春运交通安全管理服务站就提前启动,实行24小时勤务,对长途客车、卧铺客车、旅游包车、校车和危险化学品运输车辆严格执行“六必查”(即承载人数必查、驾驶时间必查、驾驶资格必查、车辆审验情况必查、车辆安全设施配备必查、车辆轮胎磨损情况必查)。

全省公安交警部门还加大对营运车辆超速行驶、超员超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、违法超车以及涉及校车的严重交通违法行为,坚决做到发现一起、纠正一起、处罚一起,及时消除事故隐患。

今日起,5%的动车 乘客要被查车票

星报讯(余向晖 实习生 惠平平 记者 王玉) 2012年春运,全国铁路实行实名制。从今日开始,从合肥火车站出发乘坐动车的乘客,将有5%的概率被抽查,乘客出门最好携带二代身份证。

今天是春运第一天,合肥火车站预计首日客流在5万余人,其中学生较多,约占40%以上,客流以中短途为主,其中蚌埠、阜阳、黄山方向客流较多。

春运开始后,车票实名制验票也同步开始,旅客进站乘车须同时持车票和与票面所载身份信息相符的本人有效身份证件原件,票、证、人一致,方可进站、乘车。按照上海铁路局规定,节前对上海站、上海南站、义乌站,节后对阜阳站、合肥站将推行实名制验票,对紧张方向、紧张时段的重点列车进行全面的实名制验票。对节前上海站、上海南站和义乌站开出的重点列车沿途各站均进行实名制验票。对合肥站的动车乘客,进行5%的抽查。

此外,实行实名制后,乘客的身份信息也在车票上显示,乘客要妥善保护票面身份信息,不要随意丢弃,以免个人信息被人盗用。